

# ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В партийных организациях города и пригородной зоны идут отчеты и выборы. Начались они в партийных группах, затем пройдут в цеховых и первичных организациях, и завершатся проведением XI городской отчетно-выборной конференции, которая подведет итоги работы городской партийной организации по выполнению решений XXV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам коммунистического строительства.

Значительные события в политической жизни нашего общества, особенности развития экономики и культуры в третьем году десятой пятилетки должны определить стиль отчетно-выборного собрания, его конструктивность, деловитость, высокую политическую активность коммунистов, всестороннюю, глубокую и критическую оценку положения дел не только в первичной организации, партгруппе, но и в коллективе предприятия, цеха.

Итоги отчетно-выборных собраний 1977 года, прошедших достаточно деловито и организованно, вместе с тем показали, что некоторые вопросы партийного руководства хозяйственной деятельностью, воспитательной работы в трудовых коллективах глубокого и всестороннего обсуждения в ряде организаций не получили.

До сих пор нас беспокоят дела на Полярном хлебозаводе. Здесь много допускается брака в выпуске продукции, слабо растет производительность труда. В колхозе имени XXI съезда КПСС партийная организация мало занимается вопросами животноводства, развития сельского хозяйства. Неритмично работает на протяжении года Териберский рыбозавод. Думается, что в этих коллективах коммунисты остро обсудят назревшие проблемы, наметят пути устранения недостатков.

Постановление ЦК КПСС об отчетах и выборах требует от партийного актива, всех коммунистов самого пристального внимания к вопросам дальнейшего улучшения качества работы, повышения эффективности общественного производства и ускорения научно-технического прогресса. На отчетно-выборных собраниях в первичных и цеховых организациях, в партийных группах деятельность каждого члена партии должна получить всестороннюю и объективную оценку.

Анализируя состояние партийного руководства хозяйственной деятельностью, уровень организации социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года и пятилетки в целом, коммунисты должны отчетливо представлять себе тесную взаимосвязь хозяйственно-экономических задач с задачами идейно-воспитательной работы в трудовых коллективах. Отчетные собрания должны стать важной вехой в реализации требований ЦК КПСС о комплексном подходе к дальнейшему улучшению идейной закалки трудящихся, воспитании их в духе светского патриотизма и пролетарского интернационализма, совершенствования форм и методов идеологической работы.

Ответственные задачи стоят в новом учебном году перед коммунистами общеобразовательных школ, профтехучилища. Совладав по времени с началом учебного года, отчетно-выборные собрания призваны вооружить педагогические коллективы передовым опытом учебно-воспитательной работы, способствовать повышению ответственности всех учителей, и прежде всего коммунистов, за уровень преподавания, формирования у подрастающего поколения марксистско-ленинского мировоззрения.

Подводя итоги работы за отчетный период, партийным организациям надлежит критически оценить уровень партийного руководства профсоюзными, комсомольскими и другими массовыми общественными организациями трудящихся. Необходимо оказать помощь активу в подготовке и проведении отчетов и выборов в профсоюзных и комсомольских организациях с тем, чтобы их проведение по возможности предшествовало отчетно-выборному партийному собранию. В постановлениях отчетно-выборных собраний должен быть определен не только вклад коммунистов в решение задач, стоящих перед коллективами, но и конкретные задачи парторганизации по развитию инициативы трудящихся, совершенствованию форм работы, направленных на формирование социально зрелого трудового коллектива.

Отчеты и выборы дают возможность осмыслить накопленный опыт совершенствования внутрипартийной деятельности, контроля и проверки исполнения, проанализировать состояние дел по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В отчетных докладах и при их обсуждении необходимо обеспечить высокий уровень критики и самокритики, дальнейшее развитие внутрипартийной демократии. Всестороннее обсуждение должно получить вопросы улучшения качественного состава и укрепления партийных рядов, дисциплины и личной примерности коммунистов.

Успех отчетов и выборов будет определяться тем, насколько широко к их проведению привлечены партийный актив, рядовые коммунисты, выдержаны намеченные сроки и графики проведения отчетно-выборных собраний, обеспечено участие в их работе всех коммунистов, состоящих на партийном учете.

Меры по организованному проведению отчетов и выборов в городской партийной организации обсуждены на семинарах секретарей цеховых парторганизаций и партгруппоргов в г. Полярном, поселках Росляково и Вьюжный. Задача состоит в том, чтобы рекомендации, положительный опыт и недостатки, высказанные на этих семинарах, учитывались в повседневной работе.

На отчетно-выборных собраниях будут избираться новые органы руководства партийными организациями, делегаты XI городской партийной конференции. Важно, чтобы в их состав вошли коммунисты, пользующиеся авторитетом, способные практически организовать в коллективе выполнение решений партии.

Не вызывает сомнения, что начавшиеся отчеты и выборы послужат в каждой первичной парторганизации новым мощным стимулом для дальнейшего совершенствования стиля, форм и методов работы всех партийных звеньев, выявлению резервов, определению перспектив и успешному осуществлению решений XXV съезда КПСС.

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 105 (1041) ● Четверг, 31 августа 1978 года. ● Цена 2 коп. ●

## 1978-й год — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!



### С первого предъявления

С большим почтением относятся североморцы к сладкой продукции своего хлебокомбината. Разнообразные изделия кондитерско-вафельного цеха, как правило, не залеживаются на прилавках. Богата их коллекция: торты «Домашний», «Полярный», «Волжский», бисквиты, рулеты, пирожные и другая вкусная выпечка сдает честь любому столу. А совсем недавно кондитеры хлебокомбината освоили и начали выпускать рулет с начинкой. Оригинальная новинка также пришлась по душе горожанам. Кто же ее авторы?

На производстве их называют ветеранами. Галина Петровна Сапрыкина и Татьяна Иннокентьевна Бычкова около двадцати лет работают на Североморском хлебокомбина-

те. Им одним из первых в коллективе было присвоено почетное звание ударников коммунистического труда.

Передовые труженицы оправдывают его и сейчас. Третий год десятой пятилетки для Сапрыкиной и Бычковой знаменателен новыми успехами. Вновь они лидируют в социалистическом соревновании за отличный итог каждой рабочей смены, вновь раньше других справляются с планом.

Досрочно выполнено августовское задание. Производительность труда кондитерско-вафельного цеха составила 107 процентов. И еще один показатель характеризует бригаду. В начале года она приняла обязательство сдавать продукцию с первого предъявления, исключить брак. Кондитеры выполнили свое обещание.

Водитель Михаил Александрович Давыдов более десяти лет работает в гараже поселка Росляково. Его спецмашина постоянно задействована для выполнения различных работ бытового характера.

Великую Отечественную войну Михаил Давыдов встретил на Дальнем Востоке, куда был призван в армию в начале 1941 года. В учебном отряде Тихоокеанского флота получил специальность гидроакустика. В 1943 году прибыл для прохождения дальнейшей службы на Северный флот. Определили его на большой охотник. Он неоднократно участвовал в высадке десантов, сопровождал караваны судов. Ратный труд старшего матроса Давыдова отмечен медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья» и «За Победу над Германией».

Фото В. Матвейчука.

Возвращаясь к напечатанному

## Тормоз — несогласованность

«Надежда есть — нет уверенности» — под таким заголовком «Североморская правда» 10 августа опубликовала статью участников рейда, в которой было рассказано о том, как обстоят дела с подготовкой к новому учебному году учебного комплекса ГПТУ-19.

Наш корреспондент за три дня до 1 сентября побывал в ГПТУ-19 в общежитии бытового корпуса, который строители обещали сдать к началу учебного года. Как же обстоят дела, сдержали ли они данное обещание?

На общественно-бытовом корпусе продолжается работа. Приступили к своим обязанностям отделочники, их здесь 60 человек. Прораб В. И. Беляев объясняет сложившуюся обстановку.

— Успеем ли к 1 сентября, ответить, пожалуй, не смогу, — говорит он. — Прикладываем максимум усилий, вот-вот должна подойти еще одна бригада маляров. Но вряд ли удастся за три дня наверстать упущенное. Сдерживают нас и кое-какие накладочки со строителями. Вот, например, маляры не могут приступить к работе в кладовых, так как строители не убрали из них свое

хозяйство. Или — надо остеклить фасад корпуса, а витражи не готовы. Начали сегодня делать ступени, как тут же поступило распоряжение — отставить, нужно сделать к ним железные уголки, а этим никто не занялся. Ждут мозаичники, когда смогут начать выкладывать полы в вестибюле. Вот из-за таких, можно сказать, мелочей и задерживаемся.

Прораб говорит, что люди работают с полной отдачей. Готов спортивный зал, в актовом — заканчивают настилать полы. Отделочники трудились в выходные, чтобы приблизить сроки сдачи объекта. Отлично проявили себя в работе бригады маляров Д. Витко и Т. Смирновой. Сетует В. И. Беляев и на то, что до сих пор не вывезены груды строительного мусора у корпуса.

Энтузиазм рабочих, конечно, приблизит сроки ввода в строй корпуса, но...

Другой человек, заинтересованный и в сроках, и в качестве работы, — комендант общежития ГПТУ-19 Р. Ф. Подворчанская с меньшим воодушевлением предлагает посмотреть как выполнен ремонт в ее заведовании.

— Третий и четвертый этажи отремонтировали добросовестно, претензий нет, — говорит Раиса Филимоновна. — А вот на первом и втором есть изъяны. Еще комиссия не приняла, а уже начинают проявляться издержки «сжатых сроков».

Комендант показывает комнату, где краска на стене уже отваливается. Бросаются в глаза непокрашенные рамы (подоконники Раиса Филимоновна только что подкрашивала сама). В кухне строители, видимо, складировали материалы — пол окончательно испорчен. В душевой комнате отваливаются от стены кафельные плитки...

— Я думаю, что со временем мы «подштопаем» недостатки строителей, — говорит Р. Ф. Подворчанская. — Но боюсь, что с новым корпусом случится то же самое. Забудут, например, в спешке подключить плитку на кухне, забыть подключить титаны в кухнях общежития в прошлом году, теперь электрики не могут «докапаться» и понять, как их устанавливали. Но будем надеяться на лучшее.

**Отчитывается партгруппа**

В городской партийной организации начались отчеты и выборы Первыми приступили к ним низовые звенья парторганизаций — партгруппы. На своих собраниях они анализируют деятельность коммунистов непосредственно в своих коллективах, их участие в производственной и общественной жизни.

На днях в пос. Вьюжный состоялся отчетно-выборное собрание в партгруппе коллектива котельщиков. С докладом выступил партгруппор М. Ф. Козумляк. Он сосредоточил внимание коммунистов на хозяйственно-экономических вопросах, увязывая их с идейно-воспитательными задачами. В частности, партгруппор подчеркнул, что в настоящее время коммунистам необходимо принять активное участие в подготовке котельных к работе в зимних условиях: своевременно произвести профилактический ремонт котлов, агрегатов, трубопроводов, чтобы с наступлением холодов в поселке бесперебойно действовало теплоснабжение.

М. Ф. Козумляк остановился также и на организаторской деятельности партгруппы. В частности, он отметил, что все коммунисты успешно справляются с выполнением производственных заданий и партийных поручений. Партгруппа смогла организовать социалистическое соревнование среди смен котельщиков. В течение отчетного периода коммунистами партгруппы проведена 51 политинформация в коллективе.

Однако на собрании и докладчик, и выступающие коммунисты В. С. Ковган, Н. А. Судовой, И. А. Федотов заострили внимание и на недостатках. К примеру, в течение отчетного периода партгруппа упускала вопросы развития форм наглядной агитации, выпуска стеновых газет и «молий», недостаточно осуществлялся контроль за проведением политинформаций, работой агитаторов. Слабо действовал пост народного контроля. В принятом постановлении все эти недостатки учтены, намечены меры по их устранению.

Своим партгруппором коммунисты вновь избрали М. Ф. Козумляка.

**В. РУДЕНКО,**  
инструктор ГК КПСС.

**Навстречу**

**60-летию ВЛКСМ**

**В БОРЬБЕ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО**

Каждый второй труженик Тбилисского завода управляющих вычислительных машин научно-производственного объединения «Элма» — комсомолец.

Руками молодых специалистов рождается сложнейшая современная техника — вычислительные комплексы, управляющие тепловыми и атомными электростанциями, контролируемые научные эксперименты, помогающие руководить целыми предприятиями и отраслями.

На молодежном заводе широко развернулось соревнование за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ под лозунгом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Все молодежные бригады взяли обязательство выполнить план тре-

**ЧЕЛОВЕК,** подводя итоги прожитому, рассматривает работу, как главное дело своей жизни. Все что сделано за прошедшее время, осмысливает и анализирует. В этом люди всегда пристрастны и никогда не бывают равнодушны. И прежде всего люди молодые. Люди с комсомольскими билетами.

Яркой страницей в 60-летнюю историю Ленинского комсомола вошел XVIII съезд ВЛКСМ, призвавший все комсомольские организации активно включиться в подготовку к юбилею молодости страны.

Пленум горкома комсомола вынес на повестку дня отчеты двух комсомольских организаций об их подготовке к празднованию 60-летия ВЛКСМ. И атмосферу его определила требовательность — сделать предстоит еще немало.

Наверное, было бы неправомерно сводить пленум городской комсомольской организации к одной-двум темам. Он всегда многоплановее, сложнее, ибо призван подвести итог деятельности комсомольцев в самых различных сферах, поставить четкие задачи на самое ближайшее будущее, определить пути их выполнения. Вместе с тем, единым, общим может и должен быть подход к различным задачам: к анализу итогов, к определению перспектив. Этот подход, если он выработан, можно проследить — как удары палки — даже в, казалось бы, неброских делах.

**СЕКРЕТАРЬ** комитета комсомола Павел Болдырев о достижениях молодежи своего предприятия говорил коротко. Они и без того известны. Основная часть его выступления была посвящена другому — факторам успеха. Павел называл их в такой последовательности: «Возросла трудовая активность молодежи — комсомольцы взяли повышенное социалистическое обязательство в честь 60-летия ВЛКСМ выполнять дневную норму на 120 процентов — и успешно ее выполняют». «Между комсомольско-молодежными коллективами организовано социалистическое соревнование, которое возглавляет бригада коммуниста Н. Ф. Вроденко». И дальше — подробнее об этой бригаде. В ней 80 процентов ударников коммунистического труда, вся продукция сдается с первого предъявления, среднемесячное выполнение производственного плана — 104 процента. В бригаде нет нарушений трудовой дисциплины. Одним словом, есть все основания верить, что этот коллектив справится с повышенным социалистическим обязательством — «Пятилетку — за четыре с половиной года».

Из выступления Болдырева прослеживается последовательность успехов бригады, их неслучайность. Вот он — комплекс, тот самый единственный



того года пятилетки к дню рождения комсомола, выпустить продукцию только с гарантией надежности и качества.

НА СНИМКЕ: члены штаба «Комсомольского прожектора» готовят к выпуску очередной номер. Под контролем штаба «КП» улучшилось качество сортировки металлов, а за счет этого возросла ежемесечная экономия черных металлов на 5 тонн, цветных — на 2 тонны. (Фотохроника ТАСС).

**ОТ АНАЛИЗА ИТОГОВ — К ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПЕРСПЕКТИВ**

Заметки с IV пленума горкома комсомола

метод без которого нет сегодня действительно эффективной комсомольской работы. Все члены бригады Н. Вроденко участв в кружках комсомольской политехбы, школах коммунистического труда, участвуют в соревнованиях за звание «Лучший молодой рабочий».

В самом деле комплексный подход как и к вопросам производства, так и к воспитанию подрастающего поколения результативен, когда им руководят не только «штабы», но и низовые звенья. Когда над ним думает, когда его вырабатывает для себя бригадир и вся бригада.

Еще несколько будничных фактов из доклада секретаря. «Туристский актив организации: Н. Кузнецов, Н. Ботыгин, С. Крижановский, Н. Бакалов — проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Комсомольцы-туристы принимали активное участие в Хибиннаде-78, в слете туристов, посвященном 60-летию ВЛКСМ. В течение года неоднократно организовывались встречи с ветеранами войны М. Ф. Папкратовой, А. С. Батраком, М. А. Рыбалченко. Задача комитета ВЛКСМ — продолжить водоростковую операцию «Забота-78», улучшить правовую пропаганду среди несовершеннолетних, уделять больше внимания надвидеальной работе, шефству над подростками».

Вновь характерное сплетение словых линий: производство — общественная работа, общественная работа — жизненная позиция — поступок.

Или взять к примеру, другой не менее важный вопрос: о шефской работе этой комсомольской организации над ГПТУ-19 и средней школой № 3. Разве это не поиск оптимального комплексного подхода к проблемам воспитания молодежи? Комитетом комсомола первичные организации закреплены за каждым классом. Комсомольцы оказывают школе помощь в проведении «Уроков мужества», комсомольских собраний, вечеров. Привлекали школьников к участию в спортивных мероприятиях. В сентябре Павел Болдырев вместе со своими комсомольцами планирует провести совместное заседание с комитетом ВЛКСМ профтехучилища. Штабом «Комсомольского прожектора» было организовано три рейда в вечернюю школу. По итогам рейдов выпускались фотомонтажи.

Посещаемость и успеваемость учащихся вечерней школы всегда под контролем комитета комсомола.

**ШИНА ШИЯНОВА,** заместитель секретаря комсомольской организации Североморского медобъединения, рассказывая о своих коллегах, с полным основанием может гордо произносить имена комсомольцев Ольги Бобрышевой, Ольги Верещагиной, Любови Худяковой и других, которые хорошо трудятся в юбилейном году. Показателем высокой сознательности молодежи этой организации служит и тот факт, что каждый комсомолец в честь юбилея ВЛКСМ отработал по 6—12 часов на рабочем месте. Девушки дежурили у постели тяжелобольных, в приемном покое, в выходные и праздничные дни приводили в порядок архив. А сейчас комсомольцы городской поликлиники собирают библиотеку для строителей БАМа, которая будет отправлена по назначению в октябре.

Отрадно в действиях молодежи медобъединения стремление в каждом комсомольском мероприятии увидеть реальную пользу. Например, комсомольцы прочитали 30 лекций среди населения о профилактике различных заболеваний. В этом году по всем организациям медобъединения, кроме санэпидстанция, были проведены конкурсы на звание «Лучший по профессии».

Хорошо, что комсомольцы-медики прониклись чувством необходимости постоянно учиться. И в прошедшем учебном году большое внимание здесь уделялось повышению общеобразовательного уровня молодежи.

**СЛОВУ** с трибуны молодежного пленума особо пристальное внимание — всегда ждешь от комсомольского выступления не бесстрастно перечисления успехов или неудач организации, а проблем, критических замечаний, обоснованных предложений.

Таких проблем у комсомольцев медобъединения, как можно понять, выслушав выступление Шияновой, немало. Но перечисление недостатков без конкретных предложений об их ликвидации вряд ли принесет пользу. И тогда эти недоработки грозят перекочевать из одного отчета в другой. Сегодня Шиянова отчитывается, что комитетом комсомола проводится работа по укреплению внутрисоюзной дисциплины. А почему бы не рассказать участникам пленума, в чем эта работа, тем более, что в организации не добились четкого контроля за поступлением членских взносов, к примеру, в отпускной период.

Какой опыт для своих организаций могли перенять присутствующие на пленуме комсомольские вожаки, узнав из выступления, что в медобъединении «улучшилась явка на комсомольские собрания, и в настоящее время она составляет 70—75 процентов, тогда как в прошлом году — 55—60?»

Самое чистосердечное признание своих недоработок — это еще не деловая позиция, не руководство к действию. А вот слова из выступления Шияновой: «Нужно отметить, что плохо ведется шефство над «трудными». За подростками, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, было закреплено 5 человек. Но за истекший период работа с ними носила эпизодический характер. Контроль со стороны шефов-комсомольцев за подростками фактически не проводился. О воспитательном эффекте говорить здесь не приходится».

Создается впечатление, будто комитет комсомола придерживается мнения, что видеть свои недостатки — это уже подвиг. Не потому ли так спокойно прозвучали и не нашли должного обсуждения в прениях слова выступающей: «Не на уровне ведется работа по эстетическому воспитанию и организации свободного времени комсомольцев (отмечается плохая посещаемость вечеров, проводимых по медобъединению)». «Не организован смотр работы цеховых комсомольских организаций к 60-летию Ленинского комсомола». «Комитетом комсомола медобъединения еще недостаточно уделялось внимание работе спортивного сектора. Несмотря на то, что в летний период планировалось проведение туристических походов по местам боевой и трудовой славы советского народа, до настоящего времени это остается пока лишь в планах?»

**ВЫСТУПАЮЩИЕ** в прениях по докладом на пленуме в основном же показали, что в дни подготовки к празднованию 60-летия ВЛКСМ североморская комсомольская заявляет о себе настоящей инициативой, весомыми результатами, боевым настроением, ростом общественной активности.

**Е. ШИПИЛОВА.**

**ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ БИБЛИОТЕК**

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе», решением исполкома Североморского городского Совета народных депутатов создана межведомственная библиотечная комиссия исполнительного комитета во главе с заместителем председателя горисполкома И. А. Гладковым.

В состав комиссии вошли представители партийных, комсомольских и профсоюзных органов, работники культуры, народного образования и библиотек различного ведомственного подчинения.

На состоявшемся на днях первом организационном заседании комиссия разъяснена цели ее создания: координация взаимодействия библиотек для усиления их роли в помо-

щи производству и научно-техническому прогрессу; повышение специальных знаний и коммунистического воспитания трудящихся, работающих и учащейся молодежи; распространения передового опыта в организации соцсоревнования.

После всестороннего обсуждения на заседании утвержден план работы межведомственной библиотечной комиссии на 1978—1979 годы. Согласно которому будут рассмотрены меры укрепления материально-технической базы библиотек Североморска и пригородной зоны, улучшения информационно-библиографического обслуживания специалистов народного хозяйства и учащихся школ, комплектования книжных фондов библиотек, дальнейшего развития межбиблиотечного абонемента.

Наш корр.

**НА** стройках г. Полярного штукатур четвертого разряда Надежда Семеновна Фомина не новичок. Более десяти лет отдала строительству. В бригаде она один из самых опытных специалистов, освоивших весь комплекс штукатурных работ.

Пожалуй, кроме нее никто не сделает лучше штукатурку стен, перегородок, оконных и дверных откосов. Безукоризненно выглядят потолки, украшенные ею ровными линиями соединения бетонных пе-

рекрытий. Все эти работы можно без опаски доверить Надежде Семеновне, и всегда она выполнит их с высоким качеством.

Быть может, есть у нее свои профессиональные секреты? Но секретами их не назовешь, потому что Надежда Семеновна охотно делится ими с другими членами бригады. С годами у Фоминой, как и у

каждого мастера, сложились свои правила, которым она неукоснительно следует. Взять, например, подготовку рабочего места. Надежда Семеновна считает хорошую организацию труда важнейшим условием успешной работы. Заранее узнает, на каком участке предстоит ей работать в ближайшие дни, знакомится предварительно с объектом, прики-

дывает, какие методы лучше здесь использовать, чтобы потом не терять ни одной рабочей минуты.

Надежда Семеновна по праву считается первой помощницей бригадира во всех начинаниях. Она — наставница молодых, ведет большую воспитательную работу в коллективе.

Вот такие «секреты» реко-

мендует Н. С. Фомина и другим членам бригады. И они охотно следуют ее примеру, добиваясь высокой выработки и хорошего качества.

Сейчас к ее основным обязанностям временно прибавились и бригадирские. И можно быть спокойным: помощница не подведет.

**З. ШАМСУТДИНОВА,**  
старший инженер  
производственного отдела  
стройорганизация.

г. Полярный.

## ПЕРВАЯ ПОМОЩНИЦА

По следам наших выступлений

# МОГУТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Реакция на критику бывает разной. Одна, не пытаясь выискать в ее сути, спросить самих себя, если в этой критике то, что может помочь им работать лучше, становятся в позу несправедливо обиженных. Другие, серьезно изучив критическое выступление в свой адрес, порой вопреки личным эмоциям, но по-деловому стараются рассмотреть затронутую проблему. Именно так подошла администрация, партийная организация городского узла связи к критической корреспонденции «Отстающие посылки», опубликованной на страницах «Североморской правды» 25 июля нынешнего года. В ней шла речь о коллективе четвертого отделения связи г. Североморска, который несколько месяцев подряд в целом по итогам первого полугодия 1978 года не выполнял план по главным показателям своей деятельности — тарифным доходам и росту производительности труда. Работа коллектива отделения связи с учетом критических замечаний, высказанных в корреспонденции, и стала предметом обсуждения на открытом партийном собрании, состоявшемся в узле связи.

Отчет заместителя начальника четвертого отделения связи коммуниста А. Ф. Алтуховой вызвал законное беспокойство. Причины невыполнения коллективом полугодичного задания объяснялись на первый взгляд просто. За истекшие шесть месяцев почта приняла от населения на тысячу переводов, на полторы тысячи посылок, почти на четыре тысячи телеграмм меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Объективные причины. К ним докладчик отнесла и большую текучесть кадров. Она наблюдается, в основном, среди операторов, а учить новичков приходится сразу на рабочих местах — отсюда порой и недочеты с их стороны. Все это так же сказалось на том, что связисты отделения недодали к полугодичному заданию 16 тысяч рублей, выполнив его лишь на 91 процент.

Но все ли возможности использовал коллектив для того, чтобы справиться с планом, чтобы допущенный разрыв был как можно меньшим? Выступления других участников партсобрания показали, что резервы улучшения работы четвертого отделения исчерпаны далеко не полностью.

— Действительно, — сказал начальник городского узла связи коммунист А. И. Самарин, — план доходов на 1978 год напряженный, но это не дает нам никакого права расхолаживать коллектив, не накалывать его на безусловное

выполнение заданий, вскрывая все имеющиеся резервы. А именно это произошло в четвертом отделении. Его коллектив сработал в первом полугодии хуже соответствующих месяцев прошлого года. При одинаковых экономических возможностях он дал доходов на четыре тысячи рублей меньше. Можно выполнить не в полной мере задание по росту доходов, можно сработать на уровне прошлого года, но как допустить отставание уже по сравнению с достигнутым — для этого объективных оснований быть не должно.

Могли ли выйти связисты четвертого отделения на рубеж прошлогодних показателей?

Старший экономист узла связи коммунист Л. Н. Кузина проанализировала работу отделения. Выяснилось, что в январе—июне нынешнего года количество предложенных здесь населению малоизвестных услуг снизилось по сравнению с этим же периодом прошлого года. Посетители почты меньше оформили денежные переводы, посылки и ценных писем с доставкой на дом или с уведомлением о вручении почтового отправления.

Значительно ниже к уровню прошлогодних шести месяцев продано работниками четвертого отделения вне здания почты и знаков почтовой оплаты — открыток, марок, конвертов. Обслужить жителей города на работе, дома, во время разноса почты, не заставляя их ради конверта специально заходить на почту, — это тоже прогрессивный вид обслуживания населения. Между тем по непонятным причинам такая продажа знаков почтовой оплаты сократилась в отделении за год свыше чем на две тысячи рублей. Вот они резервы улучшения работы коллектива. Почему же не все из них берутся им на вооружение?

Слабая организация социалистического соревнования. К этому выводу пришли в своих выступлениях и Л. Н. Кузина, и председатель местного комитета узла связи коммунист А. С. Ковалева. Работники отделения не включают в свои обязательства пункты о продаже знаков почтовой оплаты, о росте дополнительных и малоизвестных услуг. Более того, подчас берутся и явно заниженные, экономически не подкрепленные обязательства. К примеру, в 1977 году коллектив получил дохода от дополнительных услуг 6 тысяч рублей, а в обязательствах на нынешний год взято... пять тысяч. Это, естественно, не стимулирует связистов на дости-

жение наивысших результатов в труде.

Недостаточно развито в отделении и стимулирование работников. Руководители не представляют в узел связи данные о премировании, например, тех, кто реализует вне почты звонки почтовой оплаты. На низком уровне находится гласность соревнования.

Выступившие техник по нормированию И. А. Сергеева, старшая телефонистка, секретарь парторганизации узла связи В. П. Амелина отметили также недостатки в нормировании труда работниц отделения, в организации здесь экономической учебы.

Конечно, не все зависит целиком от коллектива почты. А. Ф. Алтухова справедливо обратила внимание руководства узла связи на то, что в посылочном отделении длительное время не работают сварочная машина по упаковке бандеролей в целлофановые пакеты (а при нехватке оборточной бумаги эта машина особенно нужна), вычислительная машина «Онега», не действует в зале автомат по приему заказных писем. Но полнее использовать имеющиеся резервы, самим ориентироваться на более высокие рубежи в повышении качества и культуры обслуживания населения — эта мысль прозвучала в выступлениях многих участников собрания.

Собрание отметило, что выступления газеты способствовало более глубокому анализу деятельности отделения связи. В своем постановлении коммунисты городского узла указали руководителям четвертого отделения за предоставление корреспонденту газеты ряда недостоверных данных и наметили конкретные мероприятия по улучшению работы коллектива. Собрание обязало начальника отделения связи, его заместителя и председателя цехового комитета профсоюза усилить политико-воспитательную работу в коллективе по мобилизации каждого работника на выполнение плановых заданий, качественных показателей и принятых социалистических обязательств. вменило в обязанность руководителю отделения еженедельно докладывать на две недели качества узла связи о положении дел в коллективе, предложило старшему экономисту Л. Н. Кузиной проявлять большее внимание к планированию доходов и осуществлять своевременный контроль за их выполнением, а также поручило ей провести общее собрание коллектива четвертого отделения по итогам работы за семь месяцев. Такое собрание уже состоялось.

**Я. ЗУБАРЕВ.**



На строительстве различных гидросооружений на Кольском полуострове он, Алексей Анатольевич Седиков, приехал из Вологодской области. Опытному водителю доверили огромный, 25-тонный «БелАЗ». Сейчас он работает на строительстве Термоберских ГЭС. Сменные нормы на вывозе скального грунта и в отвал, и в отсыпку автодороги он всегда перевыполняет. В течение нескольких месяцев текущего года его трудовые показатели в социалистическом соревновании гидростроителей признаются лучшими.

НА СНИМКЕ: А. Седиков.

Фото В. Матвейчука.

Идет подготовка к зиме

## Заботы коммунальной службы

Большой объем ремонтных работ выполнен на участке, который находится в ведении домоуправления № 4. Выборочно произведена замена систем водоснабжения, запорной арматуры, наружных сетей теплоснабжения домов по улицам Красноармейская, Советская, Пионерская, Кошаркина.

Особое внимание было уделено состоянию неблагоустроенного жилищного фонда. В частности, в домах по улице Надгорной отремонтировано печное отопление. Обновлены кровли домов по улице Пионерской 5, 14 и других.

К 5 сентября планируется завершение текущего ремонта запорной арматуры. Проведена в порядок наружная система отопления по улицам Северная, 12, Красноармейская, Советская, 4, Пионерская, 3. 15 сентября в дома придет тепло. Но у работников домоуправления № 4 впереди еще много забот. Во многих домах требуется отремонтировать входные двери, слуховые окна, выполнить остекление подъездов и освещение лестничных клеток.

**Т. ПОПРАВКО,**  
ш. о. домоуправа.

● Табло ГАИ ● Табло ГАИ ● Табло ГАИ

## После радости — неприятности

Наступил день, когда исполнился его заветная мечта. Житель Североморска В. Г. Пташкоград получил новенькое удостоверение на право самостоятельно управлять личным автомобилем...

Позади длительный период учебы, волнения, переживания. Фактически все личное время было отдано теоретической учебе, практическому вождению под контролем опытного инструктора.

После успешного экзамена руководитель курсов еще раз предупредил выпускников:

— Опыта у вас еще очень недостаточно. Помните об осторожности, главное, упаси вас от «зеленого змия». В нетрезвом состоянии за баранку ни-ни...

Одни твердо усвоили эти добрые советы. Большинство владельцев личных автомобилей поступают вполне разумно, благополучно управляют легковыми машинами, во всем следуют Правилам безопасности дорожного движения.

В. Г. Пташкоград начал пренебрегать ими уже в первые дни. Именно поэтому радость обладания водительским удостоверением была для него весьма непродолжительной — до первого происшествия. Неудачливый любитель таранил внушительный камень, маши-

на покорежилась. Причина случившегося стала ясна как только инспектор дорожного надзора приблизился к водителю: вокруг него расплывался густой сивушный запах.

Пообщавшись с Бахусом, решил рискнуть и В. А. Салаев. К счастью, на улице Кирова автолюбителя задержали. Беды не случилось, лишь потому, что работник ГАИ издали заметил машину, которой на дороге было явно тесно.

Владимир Алексеевич Салаев долго не смог сообразить, что произошло, а когда пришел в себя, горько пожалел о содеянном: права-то отобрали...

Аналогичные примеры можно приводить еще. Недавний анализ показал: 70 процентов всех дорожных происшествий и нарушений происходят по вине водителей индивидуального транспорта и, как правило, связаны с употреблением спиртного. Сообщая об этом, хочется удержать всех любителей прокатиться под хмельком от опрометчивых поступков, хочется еще раз посоветовать новичкам за рулем — берегите ваши водительские права, товарищи! Берегите свое здоровье и здоровье окружающих!

**В. КУЛАШОВ,**  
инспектор  
дорожного надзора.

## НОВЫЕ — СКОРОСТНЫЕ

В цехах и на участках Североморского молочного завода, можно сказать, все исключительно стерильно.

Обеспечить должную чистоту помогает горячая вода, которая постоянно подогревается в двух специальных емкостях

— бойлерах. Но мощности предприятия увеличиваются с каждым годом, значит, все больше требуется горячей воды.

Недавно на молокозаводе узнали: в Оленегорск, на базу Мурманского управления ма-

териально-технического снабжения поступили модернизированные скоростные бойлеры для подогрева воды. Североморцы тотчас заказали эти емкости для себя.

Новые бойлеры, в которых вода нагревается гораздо быстрее, чем в старых, на днях поступили на предприятие.

**Наш корр.**

## Североморский меридиан НОВОСТИ

### Творчество североморцев на московских выставках

В Московском Манеже открылась V Всесоюзная выставка акварели, чести участия в которой удостоены и североморские молодые живописцы, преподаватели городской детской художественной школы Анатолий и Валентина Сергиенко. «Автопортрет в мужем» — так называется работа Валентины. А творчество Анатолия представлено акварелью «Камни на Кольском заливе».

Одна из работ Валентины Сергиенко — «Портрет племянницы» — принята в другую, тоже открывшуюся в столице, выставку «Художники России — детям». Экспозиция этого вернисажа развернута в новом выставочном зале Москвы на улице Уральской.

### Автограф композитора

На одном из занятий музыкального лектория, посвященного жизни и творчеству В. П. Соловьева-Седого, учащиеся детской музыкальной школы поселка Росляково написали композитору письмо. В нем они рассказали о том, как готовили и проводили лекцию-концерт, как близки и дороги сердцу каждого североморца его песни о море и моряках, такие как «Вечер на рейде», «Матросские ночи», «Североморский вальс»...

И вот пришло ответное письмо, в котором Василий Павлович пожелал юным музыкантам успехов в учебе и пропаганде музыкального искусства. В знак начала доброй дружбы композитор прислал также свою фотографию с автографом.

Под руководством преподавателей учащиеся решили организовать у себя в школе небольшой музейный уголок о композиторах, чье творчество связано с нашим северным краем. В ближайшее время коллекция пополнится материалами и экспонатами о жизни и творчестве Е. Жарковского, А. Пахмутовой, Г. Каликина и других композиторов.

Так положено начало новой интересной традиции в жизни Росляковской детской музыкальной школы.

### Электрокардиограмма... по телефону

Очень нужное для работы врачей устройство установлено и действует в кабинете функциональной диагностики Североморской горбольницы. Этот аппарат дает возможность по телефонной линии связи с областным центром срочно передать электрокардиограмму работы сердца пациента в Мурманскую городскую больницу «Скорой помощи». Здесь специалисты по характеру кардиограммы помогают североморскому врачу более точно определить диагноз, дают квалифицированный совет, как лучше вести лечение в каждом конкретном случае.

По паролю «Здоровье» работники городского узла связи незамедлительно дают связь с Мурманском по особому каналу.

Электрокардиограф телеметрический портативный — так называется этот прибор. Надежную и бесперебойную работу его обеспечивает Галина Ивановна Бутько — медицинская сестра кабинета функциональной диагностики Североморской горбольницы.

# Кинотеатр — школьникам

«Здравствуй, школа!» — под таким девизом только что закончился кинофестиваль в детском кинотеатре «Спутник». Завтра начнутся занятия в школах. К новому учебному году готовился и методический совет при кинотеатре «Россия». Были подобраны фильмы о жизни, учебе и дружбе ребят, их учителях и старших наставниках, любимых героях. Это новая цветная широкоэкранный лента «Алпамыс идет в школу», фильмы «Разница в полчаса», «Дорогой мальчик», «Телеграмма», мультипликационный сборник «Куда идет слоненок» и другие.

В честь предстоящего юбилея Ленинского комсомола для учащихся школ составлен кинолекторий «60 лет ВЛКСМ», повествующий о славных боевых и трудовых делах советской молодежи. Героический комсомол стал главным героем многих фильмов, созданных на киностудиях страны. Школьники смогут посмотреть киноленты «Обелиск», «Ключ без права передачи», «Несовершеннолетние», «Я вас люблю» и другие.

В новом учебном году в помощь школе будут работать кинолекторы «Подросток и за-

кон», «Гражданская оборона», «В мире прекрасного». Кино-клуб выходного дня «В мире приключений» предлагает посмотреть уже знакомые, но полюбившиеся юному зрителю фильмы «Новые приключения неуловимых», «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Тревога в дельте», «Ульзана»...

С целью эстетического воспитания подростков организован кинолекторий для 9—10 классов «В мире прекрасного». Этот киноклуб познакомит с документальными лентами о сокровищницах нашего государства: «Государственный Эрмитаж», «Третьяковская галерея», «Русский музей», состоится «Встреча с Джокондой». И как итог работы лектория в конце учебного года будут проведены беседа и просмотр документального фильма «Ленину посвящается».

Опыт прошлого года показал, что воспитательная работа с детьми при кинотеатре «Россия» немыслима без помощи городских и общественных организаций: горкома ВЛКСМ, Дома пионеров, комнаты милиции и других.

За прошедший период надо отметить активное участие в работе детского кинотеатра

«Спутник» Л. Глубоковой и О. Малышевой (школы № 10 и № 1), воспитательную роль работников Дома пионеров — директора Д. Черечинной, методиста Н. Аксеновой, которая вела кинолекторий по профориентации. Не считались с личным временем инспектора по делам несовершеннолетних А. Нарожная и Т. Истомина. Свои беды о нравственном воспитании детей они подкрепляли конкретными примерами из жизни. При организации массовых мероприятий оказывали помощь учащиеся школ №№ 1, 10 и 12. За активную работу памятным подарком была награждена девятиклассница Марина Смирнова — общественный директор школьного кинотеатра школы № 12.

Любые мероприятия только дают должный эффект, когда они заранее и тщательно подготовлены. Так старается строить свою работу и методический совет кинотеатра «Россия». Мы постараемся использовать все возможности для дальнейшего совершенствования форм работы с детьми, как того требуют решения XXV съезда КПСС.

Г. ГАЗИНСКАЯ,  
методист кинотеатра  
«Россия».

## К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого



Москва. В центре столицы на Кропоткинском проспекте в старинном особняке расположено один из крупнейших литературных музеев нашей страны — Государственный музей Л. Н. Толстого. Около 200 тысяч документов в его фондах. Наиболее ценные из них представлены в экспозиции,

которая является своеобразной книгой о жизни и творчестве великого русского писателя. Здесь рукописи произведений Толстого, издания его книг на десятках языков, живописные, скульптурные и графические портреты писателя, иллюстрации к его произведениям, личные вещи Толстого и его близких, портреты выдающихся современников писателя, дневники и письма, фотографии, вырезки из газет и журналов, афиши и программы толстовских спектаклей и кинофильмов и другие экспонаты.

Уникальным, единственным в своем роде хранилищем является библиотека музея. Здесь сосредоточены все прижизненные издания произведений Толстого, все собрания сочинений писателя, вышедшие до Октябрьской революции и в советские годы. Широко представлены зарубежные издания. В библиотеке хранится

и литература о Толстом: отдельные монографии, сборники статей и материалов. Всего в ней свыше 50 тысяч томов книг и журналов, а газетные вырезки с материалами о Толстом исчисляются десятками тысяч.

Гостеприимно открыты двери музея. Более 50 тысяч москвичей, жителей из самых различных уголков нашей страны и из-за рубежа посещают его ежегодно. Всех их объединяет большая любовь к великому художнику слова, к его наследию.

НА СНИМКЕ: здание Государственного музея Л. Н. Толстого. Особняк был построен в 1817 году по проекту русских архитекторов А. Г. Григорьева и О. И. Бове и принадлежит к числу выдающихся памятников русского зодчества первой четверти XIX века.

(Фотохроника ТАСС).

### «ВОЗВРАЩЕНИЕ НА КРУГИ СВОЯ»

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля Академического Малого театра Союза ССР «Возвращение на круги своя». Лев Николаевич Толстой — народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР И. В. Ильинский, Софья Андреевна Толстая — народная артистка РСФСР Т. А. Еремеева.

Спектакль, поставленный по пьесе Иона Друцэ, рассказывает о драматических событиях последних дней жизни Л. Н. Толстого.

(Фотохроника ТАСС).



## Реклама, объявления

Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор учащихся на курсы телеграфистов, шоферов 3, 2 и 1 классов. Начало занятий в сентябре.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ мастера производственного обучения по автоделу, инструкторы практического вождения автомобиля — оклад 130 рублей, плюс квартальные премиальные до 90 процентов оклада, слесарь-авторемонтник — оплата почасовая.

За справками обращаться по адресу: Североморск, ул. Советская, 4.

Старший инженер-механик, оклад 130 рублей.

За справками обращаться: Североморский хлебокомбинат, телефон 2-00-89.

Сменные мастера по изготовлению железобетонных изделий и конструкций, оклад 135 рублей в месяц.

За справками обращаться: завод железобетонных изде-

лий и конструкций, телефон 2-16-53.

Кассир-инкассатор, старший механик (образование техническое, автомобильное), уборщица.

Обращаться по телефону 2-00-76, проезд на автобусе 105 до остановки «Автобаза».

Шоферы 2—3 класса, оплата труда повременно-премиальная.

За справками обращаться: Североморский гортопсбыт, ул. Северная, 4, телефоны 2-14-82, 2-16-69.



## СПАСИБО ЛИФТЕРУ

В нашем доме № 17 по улице Сафонова работает лифтером Мария Васильевна Денисова. Исключительное трудолюбие характеризует ее, любовь к порученному делу. Когда на смене наша Мария Васильевна, жители дома не беспокоятся за лифт. Денисова всегда отлично обслуживает его, вежлива и внимательна к пассажирами. Когда это нужно, не откажется проводить человека на его этаж, научит обращаться с лифтом.

Следит она и за сохранностью нашей корреспонденции, а если кто-то в отпуске, так газеты, журналы из почтового ящика вынет, сохранит их до возвращения хозяина.

Недавно Мария Васильевна отметила день рождения. Хочется через газету поздравить ее с этим событием, пожелать ей от имени всех жителей нашего дома доброго здоровья, счастья, успехов в ее скромном, но достаточно ответственном труде. И еще хочется пожелать ей всегда оставаться таким же замечательным и душевным человеком.

А. БУШИРСИНА,  
В. ОШУРКОВА.

## А служба — то надежная

Хочется выразить нашу благодарность работникам вневедомственной охраны ГОВД Североморска.

Уезжая в отпуск, мы сдали квартиру под вневедомственную охрану. Ее работники заверили, что все будет в порядке. В надежности этой службы мы убедились уже в день отъезда.

По стечению обстоятельств, в этот же день, около 20 часов мы вынуждены были вернуться домой. Поставив чемоданы, сразу вышли по делам. Возвратились только минут через сорок и застали в нашей квартире наряд милиции.

Как выяснилось, квартира была взята под контроль сразу же после нашего отъезда. О своем внезапном возвращении мы не поставили в известность отдел охраны. Сработала сигнализация, и наряд милиции прибыл на место предполагаемого происшествия.

Мы чувствуем себя виноватыми перед отделом охраны и сердечно благодарны его работникам за бдительность, оперативность, четкую и безупречную службу. Высокая оперативность свидетельствует прежде всего о надежности вневедомственной охраны. Мы убедились, что всегда и на любое время можно оставлять квартиру на попечение этой службы, отдыхать с полной уверенностью в том, что вещи будут в полной сохранности.

Семья КОМАРОВЫХ.

Редактор  
В. С. МАЛЬЦЕВ.

## КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»  
31 августа — 1 сентября — «Жандарм жевится». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»  
31 августа — «Блокада» (III и IV серии). Нач. в 16, 19, 22.  
1 сентября — «Семейный портрет в интерьере» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18, 30, 21.

Газета выходит по вторникам, четвергам в субботу. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 413. Тираж 6209.